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  Πόσο άσχημη θα μπορούσε να γίνει η ενεργειακή κρίση της Ευρώπης αυτόν τον χειμώνα; 
04 Οκτωβρίου 2022 | Επικαιρότητα
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  ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΕΔΩ 
ΣΤΕΙΛΤΕ ΜΗΝΥΜΑ
Οι τιμές του φυσικού αερίου έχουν φτάσει σε υψηλά επίπεδα ρεκόρ στην Ευρώπη και οι προμήθειες εξαντλούνται, ενισχύοντας τους φόβους για τον ερχόμενο χειμώνα.

Η Ευρώπη αντιμετωπίζει μια βαθύτερη ενεργειακή κρίση καθώς προετοιμάζεται για έναν κρύο χειμώνα. Οι τιμές του φυσικού αερίου έχουν φτάσει σε υψηλά επίπεδα ρεκόρ και οι προμήθειες εξαντλούνται, ενισχύοντας τους φόβους.

Εδώ είναι τι πρέπει να γνωρίζετε για την ενεργειακή κρίση και τι έρχεται τους επόμενους μήνες.

Τι συμβαίνει αυτή τη στιγμή;
Η Ευρώπη παλεύει με τις τιμές ρεκόρ της ενέργειας καθώς πλησιάζει στη χειμερινή της περίοδο.
Μία από τις κύριες αιτίες σχετίζεται με τον πόλεμο της Ουκρανίας. Η Ρωσία ανέστειλε τις προμήθειες φυσικού αερίου που χρησιμοποιούσε η ήπειρος για χρόνια για τη λειτουργία εργοστασίων, την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και τη θέρμανση κατοικιών.
Η Ρωσία παρείχε περίπου το 40 τοις εκατό της κατανάλωσης φυσικού αερίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω αγωγών και οι εξαγωγές αυτές έχουν μειωθεί κατά 75 τοις εκατό.

Η χώρα εξακολουθεί να στέλνει αέριο μέσω της Ουκρανίας και επίσης μέσω της Τουρκίας και της Μαύρης Θάλασσας μέσω του αγωγού TurkStream, αλλά η προοπτική μιας πλήρους διακοπής έφτασε νωρίτερα από ό,τι περίμεναν πολλοί.

Η Ρωσία είπε ότι αυτή είναι η φυσική συνέπεια των οικονομικών κυρώσεων που επιβλήθηκαν στη Μόσχα από τη Δύση.

«…Οι ίδιες οι κυρώσεις που εμποδίζουν τη συντήρηση των μονάδων, οι οποίες τους εμποδίζουν να κινούνται χωρίς κατάλληλες νομικές εγγυήσεις», δήλωσε ο εκπρόσωπος του Κρεμλίνου Ντμίτρι Πεσκόφ τον Σεπτέμβριο.

Ως αποτέλεσμα, οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις προσπάθησαν να διαφοροποιήσουν την προσφορά αγοράζοντας περισσότερο υγροποιημένο φυσικό αέριο, καθώς και εισάγοντας μέτρα για τη μείωση της ζήτησης και την εξοικονόμηση ενέργειας.

Οι Ευρωπαίοι αποφάσισαν ότι πρόκειται να απομακρυνθούν από τα ορυκτά καύσιμα και να μην εξορύξουν τους δικούς τους φυσικούς πόρους. Η Ευρώπη έχει πραγματικά πολύ φυσικό αέριο, αλλά αποφάσισαν ότι δεν πρόκειται να το εξορύξουν και εξαρτήθηκαν από το εισαγόμενο ρωσικό φυσικό αέριο και πετρέλαιο, και τώρα που αυτό κόπηκε, δεν έχουν εφεδρικό σχέδιο.

Η ΕΕ εισάγει περίπου το 80§  των συνολικών αναγκών της σε φυσικό αέριο, με την εγχώρια παραγωγή να έχει μειωθεί κατά το ήμισυ τα τελευταία 10 χρόνια. 

Συνέπειες για τους Ευρωπαίους

Η ενέργεια χρησιμοποιείται για μια σειρά δραστηριοτήτων, συμπεριλαμβανομένων των μεταφορών, των νοικοκυριών, της βιομηχανίας, των υπηρεσιών, της γεωργίας και της δασοκομίας. Στην παραγωγή τροφίμων, η ενέργεια χρησιμοποιείται για λιπάσματα, συγκομιδή, ψύξη και θέρμανση.
Οι αγορές που σχετίζονται με τις βιομηχανίες γάλακτος και αρτοποιίας έχουν πληγεί σκληρά επειδή είναι ενεργοβόρες.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οι τιμές του βουτύρου αυξήθηκαν κατά 80 % το έτος έως τον Αύγουστο, ενώ το τυρί αυξήθηκε κατά 43 %, το βοδινό κρέας ήταν 27% υψηλότερα και το γάλα σε σκόνη αυξήθηκε περισσότερο από 50%.
Τα λιπάσματα έχουν επίσης πληγεί σκληρά και οι τιμές τους αυξάνονται κατά 60% ετησίως, θέτοντας τους αγρότες σε οικονομική πίεση και διακόπτοντας το 70% της παραγωγής της περιοχής.
Καθώς οι τιμές του φυσικού αερίου και της ηλεκτρικής ενέργειας αυξάνονται, εκατομμύρια στην Ευρώπη ξοδεύουν τώρα ποσά ρεκόρ του εισοδήματός τους στην ενέργεια. Οι ειδικοί βλέπουν επίσης «τεράστια επίπεδα φτώχειας καυσίμων».
Φτώχεια καυσίμων είναι βασικά όταν οι άνθρωποι δεν μπορούν να κρατήσουν τα σπίτια τους ζεστά. Και αυτό προκαλεί τεράστια προβλήματα
«Εάν έχετε ήδη προϋπάρχουσες παθήσεις υγείας, όπως άσθμα ή καρδιακή πάθηση, ή εάν προσπαθείτε να ανακάμψετε από τη χειρουργική επέμβαση, ή εάν είστε ηλικιωμένοι ή εάν είστε ανάπηροι αυτό μπορεί να επιδεινώσει όλες τις προϋπάρχουσες καταστάσεις υγείας σας»,λένε οι ειδικοί.
 
Πόσο άσχημη μπορεί να γίνει η ενεργειακή κρίση;
 
Η Ευρώπη έχει ήδη καταφέρει να ξαναγεμίσει τις αποθηκευτικές της εγκαταστάσεις και έχει επιτύχει τον στόχο να τις έχει γεμίσει κατά 80% μέχρι τον Νοέμβριο, σύμφωνα με αναφορές. Η ευρωπαϊκή ήπειρος είναι πιθανό να έχει αρκετά καύσιμα παραγωγής ενέργειας αυτόν τον χειμώνα.
Η περιοχή έχει επίσης αναζητήσει εναλλακτικές λύσεις για τις προμήθειες φυσικού αερίου, όπως αποστολές υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) και περισσότερου φυσικού αερίου από τη Νορβηγία και το Αζερμπαϊτζάν. Οι κυβερνήσεις έχουν επίσης εγκρίνει μέτρα για να βοηθήσουν τους ανθρώπους να αντιμετωπίσουν τις αυξανόμενες τιμές.
Ωστόσο, η σταθερότητα της ηπείρου εξαρτάται από το να έχουμε έναν σχετικά «κανονικό» χειμώνα, διότι εάν πέσουν οι θερμοκρασίες, θα μπορούσε να αυξηθεί η ζήτηση σε επίπεδα που δεν μπορούν να αντέξουν τα αποθέματα της Ευρώπης.
Το χειρότερο σενάριο είναι ένας εξαιρετικά κρύος χειμώνας στην Ευρώπη
Σε αυτήν την περίπτωση, το χειρότερο οικονομικό σενάριο είναι η ευρωπαϊκή οικονομία να πέσει σε απόλυτη ελεύθερη πτώση… επειδή δεν μπορούν να παράγουν τίποτα, επειδή είναι πολύ ακριβό.
Το άλλο χειρότερο σενάριο είναι να ξεμείνουν από φυσικό αέριο και οι άνθρωποι να μην μπορούν να ζεστάνουν τα σπίτια τους.
 
Μέχρι στιγμής, το Ευρωπαϊκό Κέντρο Μεσοπρόθεσμων Μετεωρολογικών Προγνώσεων έχει πει ότι η Ευρώπη μπορεί να υποστεί έναν ψυχρότερο, ξηρότερο και δυνητικά λιγότερο θυελλώδη χειμώνα.

Οι ειδικοί συμφωνούν ότι παρόλο που αυτή είναι μια δύσκολη σεζόν, η Ευρώπη πιθανότατα θα περάσει τον χειμώνα, αλλά το θέμα είναι τι θα συμβεί του χρόνου.


 
Το πρόβλημα δεν εξαφανίζεται. Οι Ευρωπαίοι θα πρέπει να σκεφτούν τι θα κάνουν τα επόμενα χρόνια, πού θα έχουν ξανά το ίδιο πρόβλημα και πιθανότατα θα είναι χειρότερο.

Στο τρέχον σενάριο, εάν οι λογαριασμοί κοινής ωφελείας συνεχίσουν να αυξάνονται, οι αριθμοί της ανεργίας αυξηθούν και υπάρχει οικονομική επιβράδυνση, οι ειδικοί πιστεύουν ότι αυτό θα μπορούσε να αντικατοπτριστεί και σε μεγάλες πορείες στους δρόμους.
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Εγγραφή στο Newsletter
Κάντε εγγραφή για να λαμβάνετε πρώτοι τα νέα μας!
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Ευχαριστούμε!
Έχετε ολοκληρώσει επιτυχώς την εγγραφή σας στο Newsletter μας.
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